Pisemka z matematické analyzy pro ucitele (NMTM101)
1. ro¢nik, zimni semestr — 4. termin dne 6. tinora 2025

Pocetni ¢ast

Priklad 1. Spoctéte nasledujici limitu posloupnosti (své kroky stru¢né zdivodnéte):
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Priklad 2. Spoctéte nasledujici limitu funkce (své kroky struéné zdivodnéte).
Pfi vypoctu se bude hodit vzorec sin(a — ) = sina - cos § — cos « - sin f3.
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Priiklad 3. Vysetfete konvergenci fady v zavislosti na parametru p € R:
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Teoreticka ¢ast

Uloha A.
a) Napiste definici vlastni limity funkce ve vlastnim bodé.

(
(b

Definujte spojitost funkce v bodé a spojitost funkce na intervalu.

)
)
(c) Napiste presnou definici konvexni funkce na intervalu.
(d) Zformulujte Lagrangeovu vétu o stfedni hodnoté.

)

(e) Zformulujte vétu o derivaci inverzni funkce.

Uloha B.
(a) Zformulujte a dokazte Lemma o dvou policajtech pro posloupnosti.
(b) Dokazte, ze pokud existuje vlastni derivace f’(a), pak je funkce f v bodé a spojita.

(c) Zformulujte a dokazte Rolleovu vétu. Pomocné tvrzeni zformulujte bez dikazu.

Uloha C. Rozhodnéte o platnosti nasledujicich vyroki a své odpovédi struéné zdavodnéte.

Konstantni funkce mé v kazdém bodé globalni maximum.

(b) Pokud A C R a plati M = max A, pak také M = sup A

(c) Kazda spojita funkce na intervalu I ma v kazdém bodé I derivaci.

(d) Mezi kazdymi dvéma ruznymi redlnymi ¢isly existuje n&jaké ¢islo racionalni.
(e) Pokud méa funkce f v bodé a lokalni extrém, pak existuje f’(a).

(f) Kazda omezené funkce nabyva svého globalniho minima i maxima.

Kazda neomezena konvergentni posloupnost mé alespon dvé rizné limity.

(i) Muze mit (ryze) rostouci funkce v néjakém bodé nulovou derivaci?

(j) Necht f(x) = sgnz. Existuje f'(0)?
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Necht fada )7, a, spliuje nutnou podminku konvergence. Znamené to, ze nutné konverguje?
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Pokud pouzivate néjakd pomocna tvrzeni, musi byt jasné patrné, ze znéte jejich znéni.

Celkem teoreticka ¢ast: [35 bodi]



